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1./ Téltse ki az aldbbi tabldzat hidnyzé helyeit!

14 pont

A molekula A protonok A legerbsebb
szerkezeti szdma a maésodrend(i kotés a
képlete molekuldban | molekulahalmazban

A HF-dal izoglcktronos A
alapti piramis alakd molekuta

Hiromsz6g alakd molekula,
amely a F -ionnal dativkotést
i isresitve teljesen szimmet-
i tetraéder alaky ionnd
akul

{"A HF-dal izoelektronos, V-
' atakd amfoter molekula

V-alakt molekula ~120 °-o0s
kstésszoggel. A molekuldban
két m-kotés is van.

2. Tegye ki a megfeleld reldcibjelet (>=<) a kévetkezé mennyiségek kizé! 10 pont
1. mennyiség Reld- 2. mennyiség
cidfel

Kotésszog az amméniamolekuldban

Kotésszog a vizmolekuldban

o kotések szima a széndioxidban

o kotések szima a kénhidrogénben

7 kbtések szdma a nitrogénmolekuldban

7 kitések szdma a kén-dioxidban

K618 elektronpirok szdma a metdnban

Kot6 elektronpdrok szdrma az etdnban

Nemkotd elektronpdrok szdma a vizben

Nemkotd elektronpdrok szdma az ammonidban

Protonok szdma az amméniamolekuldban

Protonok szdma az ammoniumionban

Elektronok szdma a vizmolekuldban

Elektronok szdma az oxéniumionban

Kbtéshossz a szénmonoxidban

Kotéshossz a széndioxidban

Polaritsa a kénhidrogénmolekuldnak

Polaritdsa a vizmolekuldnak

Kotéspolaritds a HCl-molekuldban

Kotéspolaritds a Hl-molekuldban
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3. A szertdr takaritdsakor 5 cimke nélkitli poriivegben fehér kristilyos anyagokat talaltunk. ,,Ki
kellene dobni ezeket az anyagokat”. mondja Dani az egylk szertdros. ,,Nem lehet csak tigy a
szemétbe dobni, mert nem tudjuk, hogy nem okoznak-e veszélyt” — mondja Eva. ,,Nézzétek
csak, Itt van 5 cimke, blztosan leestek az fivegekrdl: gipsz, szalmidksé, széda, mészkd, kdsé.”-
mondja Anna. A tandrné azonnal dj feladatot tald! a didkoknak: ,,Hatdrozzitok meg, hogy
melylk poriiveg mit tartalmaz?” 15 pont s

A gyerekek ¢el6szdr vizet adnak mind az 8t anyag kis részletéhez, Azt tapasztaljdk, hogy két anyag
nem oldédik.

A) Melyik lehet ez a kettd? Adja meg a képletét!

Mindkét vizben nem old6d6 anyag kis részletéhez sésavat adnak. Az egyik pezsgés kbzben feloldodik
(1. poriiveg).
B) Irja fel a tapasztalt kémiai folyamat egyenletét! (Amelyik nem reagdlt a 2. poriiveg)

A feloldddott anyegokhoz fenolftalein indikdtort cseppentenek a gyerekek. A hdrom kémcsd koziil az -
egyikben biborpiros lett az oldat (3. poriiveg). 3 )
C) Irja fel azt a kémiai folyamatot ionegyenlettel, amelyik ebben a kémes6ben lejétszédott!

A maradék két vizes oldathoz kék lakmuszt cseppentenek a diskok. Az omw:.&o: a lakmusz piros lett
(4. poriiveg). : i
D) Irja fe! azt a kémiai folyamatot ionegyenlettel, amelyik ebben a kémcs6ben _&.»anon_oa

E) Cimkézze meg az Uvegeket! (Név, képlet) oL
1. portiveg 2.poriiveg 3. poriiveg - 4. poriiveg 5. poriiveg

¥) Hiizza al4 az anyagok melyik csoportjaiba tartozik a portivegekben 1€vé valamennyi anyag?
Elemek, keverékek, vegyliletek, atomracsos anyagok, ionrficsos anydgok, molekulardcsos anyagok,
oxigéntartalmii anyagok, s6k, oxidok, szulfidok, fémek. . :

4. Vélaszoljon a kovetkezd kérdésekre!- - . 6 pont
A) Miént egyezik meg a gdzok n/n%-os Usszetétele a gazok V/V%-os bsszetételével?

B) Miért egyezik meg az azonos 4llapoty szén-monoxid géz és nitrogéngdz siirtisége?

C) Miént egyezik meg a kiinduldsi anyagok térfogata a végtermék térfogatdval, ha ki6rgdz és
hidrogéngéz egyestil egymdssal?

D) Hogyan viltozott C esetben a géz sfirfisége és miért (azonos koriilmények kbziitt mérve)?
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Szamitasi feladatok

K1. Kalcium-kloridbél 20 *C-on 16,00 tomeg széizalékos oldatot készitettiink. Mekkora lehet ennek az
oldatnak a siiriisége, ha ugyan ezen a hdmérsékleten az oldat 1,642 méVdm® koncentraci$ja?
Osszesen: 6 pont

K2. KAI(SO4);-t annyi vizben oldottunk, hogy 420 g 20 °C-on telitett oldatot kapjunk. Az oldatot
néhdny napig 4lini hagytuk. Ez idé alatt az. oldathdl elpsrolgott 150 g viz. Mennyi 12
kristalyvizes timsé kristalyosodott ki ezen idd alatt, ha az oldat hémérséklete nem viltozott, ésa

telitett oldatban 20 °C-on 100 g viz 5,9 g vizmentes s6t képes oldani? .
Osszesen: 11 pont

K3. Egy benzin iizemii jarmi dtlag fogyasztdsa 100 km-en 6,3 liter iizemanyag. A gyarté dltal
garantalt szén-dioxid kibocsdtdsa 135 g/km. Szémitassal ellengrizze, hogy mennyire felel meg a
valésignak, a hirdetett adat! (Az iizemanyag siiriisége 0,700g/cm’ és tételezziik fel, hogy a
benzin oktdnbél (CsHjs) 4ll.)

Véleménye szerint mit jelent, ha a kbrnyezetvédelmi vizsgilat sordn a megadott fogyasztds

mellett kevesebb széndioxid Kibocsitdst mérnek?
Osszesen: 11 pont

K4. 2,70 g témeg aleminiumreszeléket f6zGpohdrba téve hig kénsav-oldattal reagdltattuk. A
reakciéhun az aluminium & a kénsav teljesen elfogyott. A kapott oldatot bepérolva a szilérd
maradék tdmege 9,17 %-a a kiinduldsi anyagok dsszes tomegének.

Hiiny 1omeg %-os volt a kénsav-oidat? . .
Osszesen: 14 pont

'S. Az étolaj f6 komponense a glicerin-trioledt. A visarl6i tijékoztaté szerint energiaértéke
3400 kJ/100 m). Szdmitsa ki a glicerin-trioledt képzodéshajét, feltételezve, hogy a vizsgilt étolaj
kizérslag glicerin-triolestot tartalmaz!

Adatok: p = 920 kg/m’; Glicerin-trioledt: C3Hs(02CieHs3)s : Migiicerim = 92 g/mol
Meksar) = 282 g/mol

AH(COg)= - 394 k¥mol AH(HzO¢)= - 242 ki/mol

Osszesen: 13 pont
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